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Jako tradičně, ani letos nebude chybět Ústav pro studium totalitních režimů v programu
slavnosti Korzo Národní, který bude jako každý rok po celý den probíhat v Praze na
Národní třídě a v přilehlém okolí. ÚSTR se bude v pondělí 17. listopadu prezentovat
především dvakrát v takzvané vzdělávací tramvaji.

Ta první hlásí „příjezd“ do stanice Národní v 10.15 a „přiveze“ s sebou Františka Stárka Čuňase,
badatele Ústavu pro studium totalitních režimů s jeho přednáškou Cesty k Listopadu. Její obsah
přibližuje následovně: „To, aby se v naší zemi zhroutila totalitní moc, vyžadovalo souhru mnoha
faktorů, jak na mezinárodní, tak i domácí scéně. Mimo jiné šlo i o existenci a činnost nezávislých
struktur, v jejíchž čele po léta stála Charta 77. Její základy položili Jiří Němec a Václav Havel po
úspěšné solidární akci s obžalovanými v procesu proti českému undergroundu, ten i přes svou
nepolitičnost sehrál významnou roli při pádu komunistické totality.“ Tyto skutečnosti, jakož i
vzájemné vztahy mezi Chartou a undergroundovým společenstvím, jsou nyní součástí badatelské
činnosti Ústavu pro studium totalitních režimů a badatel Stárek s jejími některými závěry
seznámí všechny cestující, kteří ve zmíněný čas a v následných 30 minutách, do tramvaje ÚSTR
nastoupí.

Podobně atraktivní a do značné míry i kontroverzní téma bude na programu i další vzdělávací
tramvaje ÚSTR. Ta do stejné zastávky Národní „přijede“ ve 12.30 a nabídne aktuální situaci v
takzvaném procesu Vyrovnávání se s komunistickou minulostí. Zprávu všem cestujícím tramvaje
podá Kamil Nedvědický, 1. náměstek ředitele Ústavu pro studium totalitních režimů.
„Šestatřicet let po pádu komunistického režimu v Československu zůstává (nejenom) právní
vyrovnání se s komunistickou minulostí stále palčivou otázkou. Nepotrestání pachatelů
komunistických zločinů, nedostatečné odškodnění obětí a následky právní kontinuity způsobují, že se
nejedná o oblast jen historického charakteru, ale problematiku zcela aktuální,“ říká Kamil
Nedvědický. Součástí přednášky budou jak jednotlivé pilíře řešení kauz totalitní minulosti po
listopadu 1989, tak i zcela aktuální stav v oblasti nápravy křivd a vypořádání se s totalitním režimem
let 1948-1989 a jeho aktéry. Také v tomto případě bude program vzdělávání od Ústavu pro
studium totalitních režimů trvat 30 minut.

Těšíme se na vás, přijďte.
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